

## 孝文化进校园,让向善敬老蔚然成风

## 爱不能等,孝不可迟

本报记者 曹俐 通讯员 赵燕腾

日前,我市第三届“孝文化进校园”暨任城区第四届“孝在心中·善在践行”主题教育活动观摩会在南池小学举行。今后,我市老龄部门将引导学校、社会和家庭之间良好互动,精心组织孝文化进校园活动,让学生切身感受孝德文化,践行敬老爱亲。

市老龄办立足实施积极老龄化,以建设孝德济宁为主题,连续多年开展了“孝文化进学校、进家庭”等为主题的“孝文化六进”活动,让优秀传统文化走进生活、融入血脉,全社会崇德敬老向善蔚然成风。任城区打造了“孝在心中·善在践行”

工作品牌,将优秀传统文化融入学校教育,先后组织召开了四届孝文化主题观摩活动,成为全市“孝文化进校园”活动的典范。

今年5月份,市老龄办联合市文明办、市教育局,在全市中小学开展孝文化进校园系列活动,以传

承孝德文化、弘扬感恩精神为主线,通过组织校园学习教育和校外实践养成活动,增强中小学生对优秀传统文化和社会主义核心价值观的认同和自信,引导青少年树立正确的世界观、人生观与价值观,养成孝老爱亲、乐于助人的优良品行。

## 传承好家风,架起家校合作桥梁

## 百名好家长,你能入围吗

本报记者 刘锐

昨日,记者从市教育局获悉,为弘扬“注重家庭、注重家教、注重家风”精神,市教育局将在全市开展首届“母教原乡科学教子好家长”评选活动,评选对象为全市各级各类学校(包括幼儿园、小学、初中、普通高中)的在校学生家长(法定监护人或委托监护人)。



制图/张含露

## ▶ 参选标准

- 参选家长需以身示范,德育为先,有健康的生活情趣、较高的道德素养,为子女做好表率。
- 能够以先进的家庭教育理念、科学的教育方法、丰富的教育手段,发展孩子的兴趣爱好,培养孩子的自理能力,促进孩子在德智体美劳等方面全面发展。
- 积极组织或参与家校活动,主动为学校发展出谋划策、贡献力量,在家长中具有较大影响力,具有示范引领作用。

## ▶ 人数比例

- 市直学校自行组织评选,每校限报**1**人。
- 推荐人选要兼顾城市和农村,农村学校家长比例不少于**30%**。
- 市教育局将对学校推荐的人选审核后,确定出**100**名“好家长”。



市民现场学习制作香包

## 福佑健康

日前,任城区妇幼保健院在蝴蝶广场举办“我们的节日——香浴妇幼,被佑健康”被浴节活动,旨在弘扬中国传统文化,感受传统节日魅力。工作人员现场教市民制作驱蚊香包,让宝宝们远离蚊虫叮咬,安逸度夏。

(本报记者 张昭晖

通讯员 崔凯 何双胜 摄)

我省13所高职(高专)院校  
招贫困家庭学生

## 符合条件即可报名

本报记者 刘锐

日前,省教育厅发布了《关于做好2018年高职(高专)院校招收贫困家庭学生工作的通知》,今年省内的山东商业职业技术学院等13所高等职业院校“高职院校专项计划”招生1170人。

据了解,考生需是我省建档立卡贫困家庭学生,并符合我省普通高校招生统一考试报名条件,且参加我省2018年春季高考或夏季高考。符合报名条件的考生可填写《山东省“高职院校专项计划”考生资格审核表》,于6月27日至29日将《审核表》、户籍证明材料、建档立卡家庭证明材料、身份证原件及复印件等送交考生报名县(市、区)教育局。经公示无异议的考生可以填报“高职院校专项计划”志愿。

2018年度全省群众艺术  
优秀原创作品出炉

## 我市三件作品榜上有名

本报记者 张昭晖 通讯员 蒋琰

日前,省文化厅公示2018年度全省群众艺术优秀原创作品名单,最终评选出26件优秀原创作品,我市共有三件作品入选。

三件作品中,舞蹈《信念》是以红军长征题材为背景的现代舞作品,反映了老一辈无产阶级革命家坚定的革命信念和前仆后继的革命精神。乐曲《乡村往事》以鲁西南广为流传的戏曲曲牌“大铜缸”为主题音调,以山东琴书“凤阳歌”穿插结合而成,惟妙惟肖地描述了一段渐行渐远的乡村往事。曲艺类作品《家有爹娘》则是金乡文广新局选送作品,反映了空巢老人这一社会问题。我市此次入选的三件作品将和我市当选2017年度群众艺术优秀原创作品的11件作品一起参加山东省第十一届艺术节群众文化优秀作品汇演。

学习模范好榜样  
感受社会正能量

本报记者 张昭晖

通讯员 张绪武 芮晗

日前,市群众艺术馆举行“道德模范”精神进基层、进社区活动,来自古槐街道铁塔寺社区的党员干部及居民参观“道德模范展厅”,跟随文化志愿者的讲解,感受向上向善社会正能量。

作为我市文化志愿服务工作的一项重要内容,“道德模范”精神进基层、进社区活动主要面向基层群众,通过讲述道德模范的先进事迹,弘扬中华传统美德,让更多市民为文明济宁建设做出贡献。